

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 235
Ημερομ. Κατάθεσης: 7/12/2020
Ωρα κατάθεσης: 09:39'



Αθήνα, 7 Δεκεμβρίου 2020

Επίκαιρη Ερώτηση

Προς τον Υπουργό Εργασίας & κοινωνικών υποθέσεων

Θέμα: Καθαρίστριες στα δημόσια νοσοκομεία: Ψ.Ν.Α. Δαφνί και Παιδων Αγία Σοφία εισπράττουν κυβερνητική αδράνεια απέναντι στις καταγγελίες για εργασιακό μεσαίωνα

Σύμφωνα με το από 5.11.2020 Δελτίο τύπου-Καταγγελία του Ενιαίου Συλλόγου Εργαζομένων Ψ.Ν.Α αναφέρεται μεταξύ άλλων «ενώ το Νοσοκομείο πληρώνει αδρά για τις εργασίες καθαρισμού (στις οποίες περιλαμβάνονται οι πλήρεις αποδοχές και οι εισφορές των εργαζομένων για βαρέα και ανθυγιεινή εργασία), η εργολαβική εταιρεία ανενόχλητη συνεχίζει να παρανομεί μη καταβάλλοντας τις νόμιμες αποδοχές και εισφορές».

Το καθεστώς ανομίας στο ΨΝΑ -που συνεχίζεται εδώ και πολύ καιρό- έχει φτάσει στο απροχώρητο με εξώδικα από την εργολαβική εταιρεία καθαρισμού προς μέλη του Δ.Σ. καθώς και σε έναν από τους υπαλλήλους που έχει επιφορτιστεί μεταξύ άλλων τον έλεγχο υλοποίησης της σύμβασης καθαριότητας.

Το υπουργείο αντί να στείλει για επιτόπιο έλεγχο τους ελεγκτές του ΕΦΚΑ και τους αντίστοιχους του ΣΕΠΕ για την διερεύνηση σωρείας καταγγελιών για παραβίαση της εργατικής νομοθεσίας, στις 24.8.2020 έστειλε τους Επιθεωρητές για την ασφάλεια και την υγεία στην εργασία για να διαπιστώσουν ότι οι εργαζόμενες δεν φορούσαν τα κατάλληλα υποδήματα.

Στάση εργασίας πραγματοποιήσαν στις 3.12.2020 οι εργαζόμενοι στην καθαριότητα στο νοσοκομείο παιδων «Αγία Σοφία» καθώς εν μέσω πανδημίας απολύονται 17 εργαζόμενοι και έπεται να απολυθούν αρκετοί ακόμα αφού αποφασίστηκε να μην υλοποιηθούν οι συμβάσεις που είχαν υπογραφεί πριν από δύο μήνες.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Με ποιες ενέργειές σας προασπίζετε στις παραπάνω περιπτώσεις το δημόσιο συμφέρον; Γιατί δεν διερευνούνται οι καταγγελίες των εργαζομένων;
2. Δεσμεύεστε να ελέγξετε άμεσα όλες τις εργολαβικές εταιρείες καθαριότητας στα δημόσια νοσοκομεία; Δεσμεύεστε να μην απολυθεί κανένας εργαζόμενος στην καθαριότητα στο νοσοκομείο Παιδων Αγία Σοφία;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κρίτων Αρσένης